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Nie je toho už dosť?
Múdre knihy uvádzajú, že vesmír je nekonečný. Život je len na planéte Zem. Otázkou preto je, prečo si potom našu planétu nechránime a prečo je taká znečistená?
Veľa rokov naspäť bolo na Zemi len prírodné prostredie a človek sa mu snažil prispôsobiť a nezasahovať do neho. Príroda ľudom poskytovala obživu, úkryt a novými nástrojmi nezasahovali veľkou mierou do tohto prostredia. Neskôr sa z človeka stal poľnohospodár a začal obrábať pôdu, potreboval čoraz viac pôdy a preto rúbal stromy. Postavil si z nich dom, postupne  ich bolo viac, až nakoniec to stačilo na mnoho dedín a miest. Človek potreboval veľa priestoru. Začal prenikavo zasahovať do prírodného prostredia. 

Rozsah zásahu ľudí do prírody sa neustále zväčšoval. 

Naša planéta je zamorená odpadom, jedovatými odpadmi, ktoré zakopávame do zeme, ale nie je to bezpečné. Priemyselné chemikálie, pesticídy sa splavujú do riek, kde sa tvoria baktérie. Zomrie mnoho rýb. Objavia sa nové ochorenia.  

Rôzne plyny vypúšťame do ovzdušia. Vznikajú kyslé dažde, ktoré ničia prírodu na Zemi. Ozónová vrstva je čoraz tenšia, tvoria sa v nej  diery a Zem sa postupne ohrieva. Sú ohrozené životy živočíchov a rastlín. Zvyšuje sa hladina morí. Ľudia vypaľujú dažďové pralesy .Pôda pod týmito pralesmi je veľmi úrodná. Klčujú sa jeho  ďalšie časti. Tieto lesy sú totiž považované za pľúca tejto planéty. Teda my, ľudia, ničíme život v týchto lesoch a tým aj kus našej planéty. Nie len toto je náš spôsob ničenia, ale aj zabíjanie zvery na rozličných miestach Zeme pre peniaze. Takýto ľudia sa nazývajú pytliaci, či iní zárobkotvorní ľudia. Kvôli nim zvieratá nemajú veľa možností na to, kde prežijú. Preto sa musia presúvať na miesta, kde nikdy nežili a živiť sa potravou, ktorou sa neživili. Potom sa môže stať, že neprežijú alebo sa premnožia a napáchajú mnohé škody. 

Nie je toho už dosť? Nie je to dôvod na záchranu? Niektorí si môžu myslieť, že nie. Hoci, aj tak raz zanikne, však život Zeme nezachránime, len predĺžime. 
No väčšina si určite myslí, že je potrebné tejto planéte pomôcť. Tak čo je vlastne pravda? Podľa mňa je to jedno, ale mali by sme si uvedomiť, že keď zomrieme nastúpi na naše miesto ešte veľa generácii. Preto by sme sa mali snažiť túto planétu držať ešte pri živote. Ale naše životné prostredie je už tak zamorené, že je veľmi ťažké toto znečistenie odstrániť. Preto štáty vydávajú zákony na ochranu životného prostredia, aby toto znečisťovanie nepokračovalo. 

Počet obyvateľov našej planéty stále rastie a tento rast sa nedá zastaviť. Ľudia budú potrebovať stále viac potravy, pitnej vody a energie pre svoj život, budú ničiť prírodu a živočíchy, ktoré už aj tak majú malý priestor na svoj život. 

Na záchranu našej planéty môže pomôcť každý občan planéty ,stačí si vybrať ako či  tým, že začne triediť odpad, aby sme ho mohli recyklovať, alebo bude šetriť elektrickou energiou a alebo nebude odhadzovať odpadky do prírody. Treba hlavne CHCIEŤ. Týmto pomôžeme udržať planétu Zem zdravšou a krajšou. 
Pridáš sa aj ty?
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I. Štruktúra organizácie

Názov organizácie:
KVAPKA, nezisková organizácia

Sídlo organizácie:

Západ1056/24-13, Trstená 028 01

Forma hospodárenia:
nezisková organizácia

         Aktuálne zloženie správnej rady: 

Riaditeľ:
Natália Štrbáková 

Predseda :


Mgr. Anna Šimánková

Členovia :


Pharm. Dr. Helena Harmatová

Andrea Kaníková

Jozef Štrbák

Ing. Katarína Kudlejová

Mgr. Dagmar Svorníková 

Revízor :


Ing. Jozef Čurjak
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II. Prehľad aktivít a ich vyhodnotenie

Naše aktivity v minulom roku možno rozdeliť do dvoch hlavných rámcov: 
II.1
Aktivity zamerané na rozvíjanie a podporu zdravotných a ozdravovacích aktivít detí ako aj širokej verejnosti, starých občanov

Význam ,dôležitosť zdravého pohybu a bezpečného správania sa na cestách sme riešili v projekte Neseď pri PC bicykluj, Zábavno-športové popoludnie, Prázdniny v pohybe, Staroba nie je choroba. 

II.2
Rozvíjanie a podpora aktivít na pomoc rodinám/v zložitej sociálnej situácii, rodinám s deťmi s rôznym znevýhodnením

Vypracovali sme si rámcový projekt na podporu rodinám v zložitej situácii, s cieľom aktívnej ,efektívnej a adresnej pomoci. V ďalších dielčích projektoch :Keď sa stromček ligoce, Vianočný zvonček, Anjelské krídla, Srdce na dlani, Snehová vločka, Vianočné kúzlo, Pomoc pre LULU sme sa snažili jednotlivé ciele naplniť.

V nasledujúcich oblastiach sme boli úspešní takto 
Oblasť materiálno – technická, finančná
V našich priestoroch sme skvalitnili prostredie vymaľovaním stien. Po dohode s COOP Jednotou – prenajímateľom priestorov sme nainštalovali vlastnú elektroinštaláciu, máme vlastný osobitný elektromer.
Oblasť organizačno - personálna
Uchádzačky o zamestnanie pridelené z ÚPSVaR vykonávali v našej neziskovej organizácii  dobrovoľnícku činnosť. Pomáhali pri príprave a realizácii podujatí aktívne spolupracovali s dobrovoľníkmi,monitorovali rodiny,ktorým sme sa usilovali pomôcť, pomáhali pri vypracovávaní projektov a  pri plnení konkrétnych úloh z projektov vyplývajúcich.
Zúčastňovali sa zasadaní regionálnych združení ZMOS, stretnutí partnerskými občianskymi združeniami a neziskovými organizáciami, farskými úradmi, predstaviteľmi Hornooravskej nemocnice s poliklinikou v Trstenej, podnikateľskými subjektmi.
Organizovali zasadania porád porôt k celoslovenským súťažiam.

Aktívna bola aj spolupráca s občianskym združením Život, Nádej, ďalej spolupráca so ZŠ M Medveckej v Tvrdošíne -   Medvedzí, spolupráca s OZ Dynamit klub v Námestove. Stali sme sa členmi MAS Horná Orava. Úspešná  bola spolupráca so  subjektmi participujúcimi na  projekte časovanom do vianočného obdobia – Darujte Vianoce.  

Oblasť teoreticko – odborná
Výborným podujatím bol projekt :Neseď pri PC- bicykluj! organizovaný pre deti a žiakov MŠ A ZŠ v Zábiedove.
Oblasť komunikačná
Spolupráca s miestnou samosprávou

Rozvíjanie a posilňovanie vzťahov s miestnymi samosprávami, s riaditeľmi škôl a školských zariadení predstaviteľmi regionálnych združení ZMOHO,ZMOBO,ZMODO prinieslo veľa pozitívnych konkrétnych výsledkov: Samosprávy ako zriaďovatelia školských a predškolských zariadení nám výrazne pomohli pri našich aktivitách so školopovinnými deťmi.
Výrazne sa angažovali pri propagácii prác žiakov a študentov  v celoslovenských  súťažiach: Pramienok, Voda pre život – život pre vodu, EKOposter.
Naša Kvapka, nezisková organizácia dostala od MŠVVaŠ SR poverenie organizačne tieto súťaže zabezpečiť.





Najlepším dôkazom úspešnosti našej spolupráce s miestnymi samosprávami bolo pokračovanie v projekte dopravnej výchovy, vypracovanie projektu Neseď pri PC-bicykluj!
Realizovali sme 5.ročník celoslovenskej výzvy Deň pre svoje mesto, obec.

Využili sme spoluprácu s regionálnymi združeniami ZMOS a  odovzdali sme všetkým predstaviteľom samospráv propagačné materiály tejto akcie – letáky  posolstvo oravských detí na pomoc svojmu mestu, svojej obci. V posolstve sa uvádzalo, ako môžu školy a školské zariadenia na konci školského roku konkrétne pomôcť podľa miestnych a poveternostných podmienok upratovaniu a čisteniu svojho mesta, obce. Školám a školským zariadeniam sme ponúkli možnosť dodania jednorázových rukavíc a vriec. Všetky obce a mestá regiónu Orava sa zapojili do tejto výzvy a pripojili sa aj  mestá a obce z ďalších oblastí Slovenska.
Spolupráca s krajskými školskými úradmi na celom Slovensku nám umožnila aktívny  a veľmi efektívny prenos informácií o pripravovaných podujatiach celoslovenského charakteru.
Za vynikajúcu môžeme považovať aj spoluprácu so školskými  úradmi v Trstenej, v Tvrdošíne i v Dolnom Kubíne.
Spolupráca so základnými umeleckými školami 
Úspešne sa rozvíja aj vďaka celoslovenským výtvarným a literárnej súťaži, v ktorých majú pedagogickí pracovníci svoje nezastupiteľné miesto ako odborní garanti – porotcovia..

Vysoko pozitívne hodnotíme spoluprácu s Domom kultúry v Trstenej pri vyhodnotení a slávnostnom odovzdávaní cien víťazom súťaží: PRAMIENOK, Voda pre život – život pre vodu, EKOposter.
Vynikajúca bola v roku 2014 spolupráca so ZŠ P. O. Hviezdoslava v Trstenej a CZŠ R. Dilonga v Trstenej,so ZUŠ v Trstenej.
Spolupráca so štátnou správou
Sme radi, že sa nám úspešne darí spolupracovať s NRSR, s MŽP SR i s MŠVVaŠ SR. 

ÚPSVaR v Námestove
V roku 2014  nám boli schválené 3 osoby z radov uchádzačiek o zamestnanie/na výkon dobrovoľníckej činnosti. Boli zodpovedné za jednotlivé projekty ako projektové asistentky.

Spolupráca s médiami 
S Agentúrou Sever sme na základe dokumentu Memorandum o spolupráci aktívne spolupracovali na  priebežnej aktualizácii  našich aktivít  a úspechov na  našej  www stránky /www.kvapka.wordpress.com/.Kvalitná bola aj  spolupráca  s printovými médiami  My Naša ORAVA/šéfredaktorka týchto novín sa stala odborným garantom a porotkyňou jednej celoslovenskej súťaže/, ORAVA, s Trstenským hlasom, s novinami  Tvrdošínsko i s ostatnými  obecnými a mestskými novinami v regióne Orava.
Aktívne sme spolupracovali s rádiom REGINA a Slovenským royhlasom.

Spolupráca s inými neziskovými organizáciami a občianskymi združeniami
Spolupracovali sme  OZ Dynamit klub /podujatie spinning Maratón pre LULU/s OZ Život, Nádej, s OZ Pro Nobis ,s OCM Ústie nad Priehradou, so skupinou K§F v Námestovo/podujatie Deň pre všetkých/, s Gymnáziom v Tvrdošíne/Darujte Vianoce/, s gymnáziom Antona Bernoláka v Námestove, s Gymnáziom  Martina Hattalu v Trstenej/pomoc dobrovoľníkov na našich podujatiach/.Spolupracovali sme

S florbalovým klubom v Tvrdošíne -zorganizovali sme florbalový turnaj na pomoc rodinám v núdzi v Tvrdošíne a v Trstenej. 
Spolupracovali sme s detským oddelením HONsP v Trstenej, s DSS v Tvrdošíne , s Charitas v Trstenej,s paliatívnym oddelením HONsP v Trstenej a s onkologickým oddelením HONsP v Trstenej.
Organizovanie aktivít humanitárnej pomoci 

Pokračovali sme v monitorovaní vodných tokov, úrovne ich znečistenia, miery  poškodzovania životného prostredia. Upozornili sme na objavenú čiernu skládku odpadu.

Omaľovánku  SEPARÁČIK sme rozšírili o časť kompostovanie a tak sme napomohli ďalšej lepšej orientácii v druhoch odpadu, k pomoci pri jeho zbere, separácii... 
Obnova a rozvoj kultúrnych a duchovných hodnôt

Pripravili a zrealizovali sme ďalší ročník Verejnej  výzvy detí Oravy ako posolstvo všetkým ľuďom dobrej vôle na Slovensku. Opäť prostredníctvom letákov sme pozvali školy a školské zariadenia k aktívnej spoluúčasti. Známym krédom :
,,Buďte ľudia, buďte iní, nech je naša Zem bez špiny!“ sme sa usilovali pozitívne provokovať školské kolektívy.
Verejnou výzvou časovo zasadenou do posledného týždňa školského vyučovania sme si vytýčili zámer  v podobe intenzívnej koordinovanej jednodennej pomoci každému mestu, obci podľa vlastných podmienok a možností, ktoré obec, alebo mesto má. V priebehu jedného dňa, ktorý si škola sama určila sa uskutočnilo upratovanie verejných priestranstiev, okolí potokov, okolí škôl, prímestských častí. Zozbieraný, na určené miesto sústredený odpad, následne odviezli k zlikvidovaniu miestne samosprávy.  
Napĺňanie voľno-časových aktivít detí všetkých vekových skupín, mládeže, starých rodičov programom zameraným na ochranu životného prostredia pred znečistením, pred negatívnym dopadom činnosti človeka na jeho kvalitu

V roku 2014 sme s deťmi z cirkevnej MŠ R. Dilonga pripravili zaujímavý program pre deti v nemocnici a pre starčekov v DSS v Tvrdošíne. Popri tradičných podujatiach organizovaných so školskými kolektívmi sme okruh aktivít  rozšírili aj na rodiny v hmotnej núdzi, na ľudí dlhodobo chorých, na onkologických pacientov, na deti ležiace v nemocnici, na klientov Domova sociálnych služieb Charitas v Trstenej. 

V spolupráci s CZŠ Rudolfa Dilonga s pani vychovávateľkou školského klubu Annou Smitkovou sme pripravili krásne vianočné pozvánky na vianočný projekt.
Výskum, vývoj, vedecko – technické služby, informačné služby v oblasti bioenergetickej vody  

Pokračovali sme v našej tradičnej aktivite načasovanej na 22.3.na  Deň vody.

Veľmi dobrá je v tejto oblasti spolupráca s OVS Dolný Kubín

Už tradične každoročne organizujeme pre verejnosť info kampaň o možnostiach  rozboru vzoriek vody pre občanov v sledovaných parametroch. Pripomínali sme verejnosti možnosti využitia bezplatnej služby RÚVZ v Dolnom Kubíne na zistenie nezávadnosti vody z vlastných zdrojov. Pokračovali sme v  rámci vedecko – technických služieb v  zvyšovaní povedomia ľudí k vlastným zdrojom vody. Upozorňovali sme na zdravotné riziká konzumácie vody s nedostatočnou pozornosťou k vykonávaniu pravidelných  rozborov zloženia vody z vlastných zdrojov. Informovali

 sme o zdravotných rizikách závadnej a zdraviu škodlivej vody a jej vplyvu na organizmus detí i dospelých.
V oblasti bioenergetickej vody sme nadviazali spoluprácu so subjektom ,ktorý sa zaoberá skúmaním a výrobou koloidných roztokov.      

Pomoc pri riešení problému pitnej vody jej ochrany (najmä v regiónoch bez verejného vodovodu), čistoty vodných tokov a ich okolia

Z našich monitorovacích výsledkov v roku 2014 musíme vyjadriť, že problémy s  pitnou vodou sa ešte stále sú v niektorých obciach na Orave vyskytujú. 

Služby na podporu regionálneho rozvoja

Pokračovali sme v úsilí na neustále podnecovanie a  aktivizovanie verejnosti v  realizácii zberu a likvidácie odpadov ako hlavných prvkov environmentálnej infraštruktúry. Nadviazali sme spoluprácu so spoločnosťou JRK 
 Podnecovanie chuti a záujmu  detí a verejnosti na pomoc  prírode, vlastnej krajine  - to je podľa nás tá správna cesta na prejavy ozajstného vzťahu  a lásky k prírode, vzťahu k životu. 
Záverečná hodnotiaca  správa za rok 2014 je bilancovaním toho, čo sa  podarilo. 

Bez dobrých základov nebude dobrý dom. Vo výchove to platí ešte viac a v pestovaní ekologického svedomia  ešte viac. 

Usilujeme sa ,aby sa súčasťou životného štýlu stala zodpovedná  spolupatričnosť ľudí s prírodou, aby táto naša ambícia mala stále viac a viac stúpencov. 
Súčasťou kultúrneho, spoločenského i občianskeho života nutne musí byť aj jeho ekologický rozmer. Chceme ,aby jeho hnacou silou bola naša vôľa a vnútorný hlas.
Vypracovala :Mgr. Anna Šimánková

 Predseda správnej rady
